( Aluno (a): j
( Escola: )

[ Série: J (Turno: )

INSTRUCOES:

v" A duracdo desta prova € de 3 horas.

v' As questdes possuem alternativas de resposta (g, b, ¢, d, €) e somente uma
delas esta correta.

v" O caderno contém 15 questdes, a reposta certa deve ser marcada com um
X.

v’ As respostas devem ser passadas para o gabarito na dltima folha da prova.

v Leia com atenc@o a sua prova.

v Boa Sortel

A Educacdo Financeira
oara toda a vida
e
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1. Andreza tem R$ 9,99 e quer comprar uma
chuteira nova que custa R$ 129,99 para o
campeonato que ocorre daqui a trés meses,
mas a sua mae fala que ndo tem dinheiro agora
e pergunta: “Qual valor minimo devemos
economizar por més?” Considere 0 més com
30 dias e 4 semanas.

a) R$ 1,00 por dia.

b) R$ 5,00 toda semana.
c) R$ 39,00 por més.

d) R$ 2,00 por dia.

e) R$ 10,00 por semana.

2. O planejamento do orcamento familiar tem
gue seqguir as seguintes etapas
respectivamente:

a) 1. Analise de todas as receitas e despesas 2.
Corte dos gastos essenciais 3. Definicdo de
Objetivos 4. Comemorar com 0 que sobrou.

b) 1. Anotar as principais receitas e despesas
2. Corte dos gastos desnecessarios 3.
Definicdo de Objetivos 4. Poupar e investir.

c) 1. Andlise de todas as receitas e despesas 2.
Corte dos gastos desnecessarios 3. Definicdo
de Objetivos 4. Poupar e investir.

d) 1. Anotar as principais receitas e despesas
2. Corte dos gastos desnecessarios 3.
DefinicAo de pequenas metas 4. Poupar e
investir.

e) 1. Analise de todas as receitas e despesas 2.
Corte dos gastos desnecessarios 3. Definicdo
de Objetivos 4. Comemorar com o que sobrou.
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3. Entre os efeitos negativos da inflacdo estéo:

a) Perda do poder de compra das familias, redugao
salarial dos funcionérios publicos para asseguragcao
de uma reserva de dinheiro e maiores
investimentos no tesouro nacional.

b) Perda do poder de compra das familias, redugao
dos investimentos dos empresarios que podem
ficar preocupados com os custos para produzir ou
com a demanda dos consumidores e ambiente de
incerteza sobre a economia podendo paralisar
projetos.

c) Perda do poder de compra das familias,
aumento de preco do combustivel, incluindo o
AVGAS (combustivel utilizado em avibes, 0 que,
consequentemente, aumenta o0 prego das
passagens aéreas e saneamento de agua, para
gue nao haja um desperdicio).

d) Reducdo dos investimentos dos empresarios
gue podem ficar preocupados com 0s custos para
produzir ou com a demanda dos consumidores e
ambiente de incerteza sobre a economia podendo
paralisar projetos e reducdo salarial dos
funcionarios publicos.

e) Ambiente de incerteza sobre a economia
podendo paralisar projetos, redugdo salarial dos
funcionarios publicos e o aumento de preco do
combustivel, incluindo o AVGAS (combustivel
utlizado em avides, 0 que, consequentemente,
aumenta o preco das passagens aéreas).

4. No mundo ha cerca de 182 moedas
diferentes em circulacdo, uma delas é o Real,
moeda adotada h& mais de 20 anos aqui no
Brasil. As moedas dos Estados Unidos,
Franga, Alemanha, China, Holanda, Argentina
e Honduras, respectivamente sao:

a) Doélar, Euro, Euro, lene, Euro, Peso
argentino e Euro.

b) Délar, Euro, Euro, luane chinés, Euro, Peso
argentino e Lempira hondurenha.

c) Ddlar, lene, Euro, Real, Euro, Peso
argentino e Lempira hondurenha.

d) Ddlar, Euro, Euro, luane chinés, Peso
holandés, Peso argentino e Lempira
hondurenha.

e) Euro, Délar, Euro, luane chinés, Euro, Peso
chileno e Lempira hondurenha.
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5. E de conhecimento de todos que nas cédulas
do Real Brasileiro ha imagens de animais da
fauna brasileira, e que infelizmente estdo em

extincdo. Sabendo disso, qual é o animal
referente a cédula de 10 reais?

a) Tartaruga de pente
b) Garca

c) Arara

d) Onca pintada

e) Garoupa
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6. Leandro combinou com seu pai, Fabricio, que
metade de sua mesada seria depositada no
banco para obter rendimentos com juros.
Sabendo que todo més Leandro recebe R$
200,00 de mesada e que o banco Ihe ofereceu
uma taxa de 2% ao més, quanto ele terd apés 24
meses?

a) R$ 140,00
b) R$ 142,00
c) R$ 144,00
d) R$ 146,00
e) R$ 148,00
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9. Mércio ndo tem cadastro estudantil e
precisa pegar 1 6nibus para ir para a faculdade
e 1 para vir da faculdade. Cada passagem
custa R$ 3,55. Se Marcio gasta R$ 142,00 por
més com 0Onibus (equivalente a 20 dias de
aula), guanto ele economizaria
aproximadamente se ele comegasse a ir e vir
de bicicleta 5 dos 20 dias que ele precisa ir
para a faculdade?

a) R$ 17,75 economizados.
b) R$ 31,60 economizados.
c) R$ 33,10 economizados.
d) R$ 35,50 economizados.

e) R$ 36,20 economizados.

7. Um capital aplicado a juros simples durante 2
anos, sob taxa de juros de 5% ao més, gerou um
montante de R$ 26.950,00. Determine o valor do
capital aplicado.

a) R$ 12.000,00
b) R$ 13.350,00
c) R$ 12.250,00
d) R$ 14.450,00
e) R$ 15.250,00

8. Qual montante teremos em nove meses se
aplicarmos um capital inicial de R$3.000,00 a um
juros simples de 5% ao més?

R$

10. Isabelle fez o orgamento completo em
cinco estabelecimentos e viu que poderia
negociar a compra de todos os méveis na Loja
Moveis Chic que apresentou excelentes
condigbes de venda. O vendedor lhe deu
duas opc¢des:

> A vista todos os moéveis custariam R$
27.000,00.

» Em nove presta¢fes mensais iguais tém-
se um aumento de 8,5%.

Qual o valor aproximado de cada prestacao e
guanto pagara de juros se ela decidir comprar
a prazo, respectivamente?

a) Prestacdo mensal de R$ 2.875,00 e juros
de R$ 1.725,80

b) Prestacdo mensal de R$ 2. 966,38 e juros
de R$ 1.854,38.

c) Prestacdo mensal de R$ 3.176,25 e juros
de R$ 1.615,00

d) Prestacdo mensal de R$ 3.195,60 e juros
de R$ 1.844,00

e) Prestacdo mensal de R$ 3.255,00 e juros
de R$ 2.295,00.
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11. “E um titulo de divida em que seu
investimento é um empréstimo para
determinada empresa que ndo seja uma
instituicdo financeira ou uma instituicdo de
crédito imobiliario. Assim o investidor se torna
um credor da empresa em questao e recebe
juros fixos ou variaveis ao final do periodo
pactuado.” A que tipo de investimento se
refere o texto anterior?

a) Debénture.

b) Acbes.

c) Caderneta de Poupanca.
d) Crédito.

e) Débito.

12. Assinale V ou F nas sentencas abaixo, de
acordo com as consequéncias de se ter um
or¢camento familiar, & saber:

() O valor total disponivel (receitas).
() Quanto gasta-se por dia e por més.

() Se é possivel comprar algo que vocé tanto
quer.

() Quanto é possivel poupar.

() Onde é preciso retirar ou conter no
orgamento.

a) FFVFV
b) VFVFV
c) FVFVF
d) VFFVF
e) VWV
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13. “Um orgamento pessoal ou familiar é de
suma importancia para que possamos
conhecer nossas despesas e receitas. Faz-
nos ter mais perspectivas de para onde esta
indo o nosso dinheiro, de como devemos
equilibrar e administrar nossos recursos e
planejéa-los”. Sobre essa oOtica educativa das
financas, analise as etapas para criacdo de
um orgamento:

1. Registo: registrar todas as receitas e
despesas, de preferéncia diariamente.

2. Planejamento: estimar receitas e despesas
do periodo.

3. Avaliacao: avaliar suas finangas e como se
comportaram.

4. Agrupamento: reunir as despesas que
possuem mesmas caracteristicas. Fazer
separacdo por grupos, possibilitando maior
facilidade e observacédo dessas despesas.

Para a criacdo de um orcamento, a sequéncia
de etapas correta corresponde a:

a)1,2,3,4
b) 3,2,4,1
c) 2,1,4,3
d)4,1,2,3
) 24,13

14. Suponhamos que vocé tenha que fazer
uma viagem de 19 km. Vocé tem a opgéo de
escolher ir de taxi ou de Uber. O taxi possui
uma parcela fixa de R$ 3,20, que independe
da distancia percorrida, mais uma parcela
variavel de R$ 1,65 a cada quildmetro
percorrido. Ja o Uber possui uma parcela fixa
de R$ 5,10, e uma parcela variavel de R$
1,25. Qual opcdo faria com que vocé
poupasse mais dinheiro, tdxi ou Uber? E
guanto vocé economizaria?

a) Taxi, com economia de R$ 3,00.
b) Uber, com economia de R$ 3,80.
c¢) Taxi, com econimia de R$ 4,60.

d) Uber, com economia de R$ 5,70.

e) Taxi, com economia de R$ 5,45.
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15. Existem trés tipos de perfil de investidores:
(1) assume riscos um pouco maiores em busca
de rentabilidade superior a média do mercado,
da& importancia a seguranca e busca investir de
forma equilibrada. (2) prioriza a preservagao
dos seus recursos acima de tudo, ndo assume
riscos que comprometam seu patrimdnio,
aceita uma rentabilidade abaixo de média. (3)
assume riscos mais altos, em buscar da maior
rentabilidade  possivel, tem um bom
conhecimento do mercado.

De acordo com as caracteristicas acima, quais
sao esses investidores, respectivamente?

(1)
(2)
3)
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17. Seu Carlos aplicou um capital a juro
simples com taxa de 10% ao més, durante
seis meses. Se no fim desse periodo o juro
produzido foi de R$ 1.500,00. Qual o valor
do capital aplicado?

R$

16. As decisOes financeiras, em sua maioria,
envolvem a distribuicdo de receitas e gastos ao
longo de um periodo de tempo. Diante desse
cendério, € preciso observar o valor do dinheiro
no tempo. Acerca do valor do dinheiro no
tempo, assinale (F) para as alternativas falsas
e (V) para as alternativas verdadeiras:

( ) Estd baseado na premissa de que o
principal original diminuira seu valor no tempo
através dos juros.

( ) A mesma quantia de dinheiro tem 0 mesmo
valor independentemente do tempo.

() Para resolver questdes de decisbes de
investimentos ou financiamento, ndo utilizamos
a matematica financeira.

( ) N&o podemos comparar fluxos de caixa em
periodos de tempo diferentes.

( ) Valor do dinheiro no tempo €é o processo de
se calcular o valor de um ativo no passado, no
presente ou no futuro.

a) VVVFF
b) FVVFV
c) FFVFV
d) VFVVWV
e) FFFWV

18. A partir do ano de 2010 afim de continuar
mantendo a seguranga do dinheiro brasileiro
frente aos avancos das tecnologias de
reproducdo de imagens, o Banco Central
lancou a Segunda Familia de Cédulas do
Real. As novas notas contam com recursos
graficos mais sofisticados, capazes de impor
obstaculos mais solidos as tentativas de
falsificacdo. Seus elementos de seguranca
ficaram mais seguros e também mais faceis
de verificar. De acordo com os elementos de
segurancga das notas do real, assinale V para
as sentencas verdadeiras e F para as falsas:

( ) A marca d’agua e a figura do animal
aparece em tons que variam do claro ao
escuro, enquanto o valor da nota aparece bem
claro.

() O Fio de Seguranca, que esta presente
nas notas de 10, 20, 50 e 100 reais é colocado
no papel durante a sua fabricacdo e fica
totalmente embutido.

() O Quebra-Cabega é composto por partes
impressas na frente e no verso da nota. Essas
partes se completam quando a nota é
colocada contra a luz, fazendo aparecer o
valor da nota.

() AFaixa Holografica ndo é composta de
partes metalizadas. Movimentando a nota,
vocé vai descobrir os efeitos holograficos.

( ) O nimero que muda de cor esta
localizado na regido inferior da cédula.
Movimente a nota e descubra que o ndmero
muda do azul para o verde. Uma faixa
brilhante parece rolar pelo numero.

a) VVFFF
b) FVFVV
c) VVVFF
d) FVFFV
e) VWWWV
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19. Aplicar recursos poupados, na expectativa de obter uma remuneragéo por essa aplicagéo é
conhecido como mvestlmentos A partir do trecho a seguir complete a frase com as palavras que

estao faltando: LIQUIDEZ — RISCO - RENTABILIDADE

€ a probabilidade de ocorréncia de perdas. Normalmente, quanto maior o risco
maior a probabilidade de o investidor incorrer em perdas. € o retorno, a
remuneracdo do investimento. Quando fazemos um investimento, temos uma expectativa de
rentabilidade que pode se concretizar ou ndo. € a possibilidade de o

investimento ser transformado em dinheiro a qualguer momento, por um preco justo.

20. Encontre CINCO palavras relacionadas abaixo sobre MATEMATICA FINANCEIRA
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